

最耀眼的明星 最过硬的精英 最宝贵的财富

2014 感动石景山月度人物公示榜



张小溪,女,苹果园街道西山枫林第二社区居民

她是一名小脑瘫患者,行走能力、平衡能力等受到严重影响,但是她凭借着永不言弃和顽强拼搏的精神,克服身体带来的不便,完成了小学到研究生的学业。艰辛的经历不仅磨练了她坚强的意志,更使她懂得了感恩,工作后她开始用自己的学识帮助别人,回报社会。她在工作之余为那些由于工作忙没时间照顾孩子学习的父母照顾孩子,并为孩子们辅导功课;用自己奋斗的经历鼓励残疾的青少年重获生活的希望;她还将自己的经历写成了小说,希望有一天能出版,去鼓舞和激励更多的人战胜困难,重获新生。

当命运剥夺她本该有的平衡,她用钢铁般的意志支撑身体前行。生活的磨砺,她更懂得感恩,一心回报,古道热肠!



申冬云,女,五里坨街道黑石头社区居民

她是黑石头社区公认的孝顺儿媳。2002年,80多岁的老公因公心脏病、脑血栓住进了医院,花完了所有积蓄后,她坚持卖房给老人看病。在老人生病住院期间,她亲自陪护着老人,为老人喂饭、喂药。特别是老人住院便秘,因担心老人由于排便用力造成脑血管壁破裂,她戴上薄塑料手套,毫不嫌弃地用手指将硬块的大便从老人体内小心翼翼地抠出。刚出院时老人不能下地,为了方便照顾老人,申冬云一家三代挤在一间屋里,中间用布帘隔开。在她无微不至的照顾下,老人身体逐渐恢复。每当邻居夸老人身体硬朗的时候,老人就会骄傲地说:“有个比闺女还亲的儿媳妇,我才有今天!”2010年,申冬云被评为北京市孝星。

孝在心中,持之以恒。她用体贴入微的爱给了老人一个幸福快乐的晚年,用孝心谱写了一首敬老爱老的赞歌。



杨志山,男,广宁街道东山社区居民

43年前,他离开北京来到陕北五角树村插队。2005年,当他重回故地,看到的仍是以前的泥泞道路,仍是以前的老房,村民的收入也只能解决温饱。回到北京后,他自掏腰包为村民汇去路费,邀请他们来北京学习致富经验,在学习中得到的启发村民回去后办起了乡村旅游。为帮助当地困难老人,他每年坚持自己出钱为60岁以上的困难老人提供每人100元的资助。2012年他因突发心脏病住院,五角树村村民看望他的时候给了他一把房门的钥匙,告诉他乡亲们时刻盼望他“回家”看看。杨志山曾获得“2012北京榜样”提名奖。

饮水思源,是他带动了五角树村的腾飞;真情回报,他在实现着让老区乡亲过上幸福生活的“中国梦”。



张京革,男,八角街道公园北社区残疾人工作协管员

7年来,身患肢体三级残疾的他,在自己的工作岗位上克服重重困难,充分挖掘个人优势,发挥个人专长,急残疾人所急,想残疾人所想,认真开展扶残助残活动,为残疾人提供了许多实实在在的服务。社区组织残疾人外出郊游,为了打消残疾人出行不便的顾虑,他拉起了一支21人的助残帮扶队伍,专门负责帮助残疾人,保证他们能平安、快乐出行。他还非常关心社区残疾人及老人的出行安全,社区78个楼门,420个楼层,420盏楼道灯,一有问题,他总是第一时间去维修。“有事、您说话”是他的口头禅,“有求必应”是他的做事原则。尽管自己身有残疾,但在日常的社区服务中,他从不摆困难,从不提要求,时刻牢记帮居民之所需、解居民之所难。

身有残疾,他更懂得残疾人的需要;日复一日,他用真诚无私的服务,时刻践行着“有事、您说话”的承诺。



刘泽兵,男,现任区环卫中心应急突击队班长

1997年,他来京务工,成为了一名环卫工人。“7·21”特大暴雨,赵山地区受泥石流冲击,房屋倒塌、交通瘫痪。刘泽兵主动请缨冒着大雨奔赴前线,迅速打通了道路,避免了泥石流造成的二次危害。喜隆多大火,他与队员们及时赶到现场待命,在大火被扑灭后,他第一时间冲上一线进行清理作业,恢复了商场周边道路的交通。2013年春节前夕,他在执行任务的时候发生交通事故,被失控的货车撞伤,造成肋骨骨折,但为了保障除夕应急任务,清理烟花残屑,他没有请假休息,带伤完成了春节期间的保障任务。2014年春节是这名来京务工人员连续第7年留在北京,保障北京百姓过一个安宁祥和的春节。

他是突击队班长,更是一名突击队队员,哪里任务最艰巨,哪里就有他的身影,时刻守护着这片城区的清洁和安宁。



郝殿贵,男,古城街道后街社区居民

1999年,在爬山锻炼身体时,他看到翠微山白色垃圾满山飞。于是,他开始每天早上在锻炼身体时捡拾垃圾,把捡到的垃圾带下山扔到垃圾桶里面,这一坚持就是15年。为了使捡拾垃圾更方便,他还专门制作了一把钢钎,每次上山的时候都带着。他不仅自己身体力行爱护环境,还带动老伴和朋友组成了一个公益环保小队,一边爬山锻炼身体,一边捡拾垃圾。在邻居的眼里,他还是一个乐于助人的好师傅,为邻居补自行车轮胎、为孤寡老人安装风斗、为社区买水泥铺马路,这些细微的小事感动着他身边的每一个人。郝殿贵曾获得北京市和谐使者、石景山区环保明星等荣誉称号。

他义务捡拾垃圾,数十年如一日,是大家心中的环保明星;他乐于助人,帮扶邻里,是居民心中的好师傅。



常莉,女,五里坨医院精神科二区病房护士长

从事护理工作十多年间,她对待病人像对待自己的亲人,用精湛的技术为患者提供耐心、细致的服务。作为精神科病房的护士,她时常遇到病人拳打脚踢、抓挠咬唾,身上总是旧伤没好又添新伤。然而,她并没有因此而气馁,而是以极大的耐心和关爱去抚慰病人受伤的心灵。尽管工作危险重重,但她从没有放弃过,她说:“总得有人干,都不干了,这些患者在社会上,毁的是更多家庭,伤的是更多的老百姓。”常莉曾多次获得“区级优秀护士长”及“医院优秀护士”等称号。

几十年来,已数不清她护理过多少精神失常患者,更数不清她身上有多少患者的抓伤和咬痕,她在压抑枯燥的环境下依然萌动热望,把一腔热血倾注在特殊病人的护理事业上。



高风财,男,区公园管理中心古城公园管理处法海寺森林公园班班长

2004年,他因工作需要调到法海寺森林公园班当班长,一干就是10年。为了守好山林这条生命线,他每天坚持巡山至少2次,每次巡山路线长达10公里,十年如一日,崎岖的山路磨坏了无数双鞋,他用双脚丈量着山林里的每一寸土地,汗水洒遍了山林每一个角落。他带着宣传材料到森林公园周边一家家地去走访,宣传加强森林防火的重要性和防范措施。由于每天都要巡山,妻子患病行动不便,都是70多岁的老母亲陪着去医院。每年除夕,他都舍弃除夕的团圆,毅然决然地选择去执勤。

每天二十公里,他用汗水筑起一座防火墙;十年如一日,他用足迹印出一条“舍小家、为大家”的风景线。



李伟洁,女,北京银建实业股份有限公司职工

她坚守本职岗位,时刻把“提供优质服务,创的士行业新形象”放在工作首位。在10余年的营运中,她创造了行驶80万公里无违章、无事故、无投诉的骄人成绩。她热心公益,先后为河北武邑县、北京的士希望小学、的士公益基金、猝死的“的哥”巫师傅、烧伤的“的姐”刘立心、患白血病的小秋月捐赠善款;向党组织上缴1500元特殊党费;还将荣誉奖金无偿捐献给孤寡老人和公益组织。她加入了中华骨髓志愿者和眼角膜志愿行列;2010年她又捐建了一个“母亲水窖”。李伟洁曾荣获北京市“先进出租汽车驾驶员”、“的士之星”、“首都十大的士英雄”、“北京市劳动模范”等荣誉称号。

她爱岗敬业,以热情优质的服务打造了一张闪亮的城市名片;她热爱公益,为困难的人奉献着自己无尽的爱。



孙利红,女,北京市爱依家政服务有限责任公司家政服务员

30岁前,孙利红遭遇了创业失败、丈夫抛弃、女儿残疾等种种不幸。30岁后,她——这位单身母亲带着三个孩子艰难生活,通过十余年的不懈努力和脚踏实地的辛勤劳动,夺取了北京市产妇产科职业技能大赛冠军,成为中国家庭服务业协会授予的“最佳服务明星”。在工作中,她把每一个护理的婴儿都当做自己的孩子,给予他们无微不至的呵护,凭借热心周到的服务,她赢得了广大客户的信任。10多年来,她照顾了70多个产妇及其孩子。2014年6月,中央电视台《讲述》栏目以“月嫂——一个北漂女人的酸甜苦辣”为题,播出了她感人的故事。孙利红曾荣获首都劳动奖章、北京市三八红旗奖章等荣誉。

面对种种不幸,她没有灰心,而是凭借着一颗坚强的心,练就了一身过硬的育儿本领;通过艰辛的努力,她撑起了属于自己的一片天空,谱写了一首自强不息的赞歌。